
О Т Д Ъ Л Ъ Н Е О Ф Ф И Ц И А Л Ь Н Й

1

Изъ дневника сельского священника.

Нынѣ уже въ третій разъ въ продолженіе своего трехлѣтняго служенія въ священномъ санѣ мнѣ пришлось быть на рѣдкомъ торжествѣ -- освященіи храма и на этотъ разъ въ селѣ Тинскомъ, Канскаго уѣзда.

Село Тинское расположено на склонѣ большой горы, въ 4 верстахъ отъ линіи желѣзной дороги. Дорога отъ станціи идетъ по густому и красивому хвойному лѣсу. Глядя на этотъ лѣсъ, невольно вспоминаются картины Шишкина, его „Корабельная роща“ и кажется, что живеть и дышеть этотъ великанъ лѣсъ, страдаетъ и стонеть этотъ сосновый гигантъ, когда легкій вѣтерокъ тихо шевелитъ его вершинами, шепчется и гудить старый лѣсъ и жаль ему тѣхъ погубленныхъ малыхъ старыхъ сыновъ своихъ, что лежать тутъ же и гниютъ, не приводя никому никакой пользы, срубленные злыми людьми. И шумитъ, и гудить старый лѣсъ, и плачетъ надъ бѣзвременно и бесполезно погибшими своими дѣтьми.

Не умѣеть человѣкъ, или вѣрище „русскій человѣкъ“, обращаться съ такимъ своимъ сокровищемъ, какъ лѣсъ, и рубить, и губить его безъ всякаго смысла и пользы, а жаль!

Дорога приводитъ прямо къ церкви. Въ одной оградѣ, рядомъ стоятъ два храма, одинъ — „ветхій деньми“ старецъ, уже покосившійся на бокъ, другой — только что построенный, высокій и красивый; золотые кресты его горятъ на солнцѣ и главы уходятъ далеко въ небо. Внутри храмъ, высокій и просторный, выгодно отличается отъ множества сельскихъ храмовъ своей законченностью.

стью, закономѣрностью своихъ частей и замѣчательнымъ удобствомъ расположения. Иконостасъ художественной работы производить приятное впечатлѣніе на глазъ. Иконы — частью перепесены изъ старого храма, частью вновь выписаны — всѣ очень хорошей работы. Однимъ словомъ, храмъ этотъ является однимъ изъ лучшихъ сельскихъ храмовъ иѣ нашей епархіи.

Торжественный чинъ освященія храма былъ совершенъ 2 июля мѣстнымъ благочиннымъ протоіереемъ Аполлоніемъ Крутиховскимъ въ сослуженіи съ священниками А. Коноваловымъ, И. Тюрневымъ, А. Маргаритовымъ, Г. Благодатовымъ и діакономъ Г. Фирсовымъ. Нѣль хоръ пѣвчихъ подъ управлениемъ И. Березина. Торжество привлекло массу молящихся изъ разныхъ деревень за 70 и болѣе верстъ..

Послѣ причастнаго стиха мѣстнымъ священникомъ И. Тюрневымъ было произнесено слово по случаю освященія храма, въ которомъ онъ, указавъ, что чувства радости и благодарности къ Господу Богу являются естественнымъ окончаніемъ ихъ трудовъ и заботъ по постройкѣ и освященію храма, говоритъ, что трудъ ихъ еще далеко не конченъ, что важнѣйшая половина остается впереди,—это та цѣль, для которой освящаются храмы, къ которой призываетъ насъ Владыка храма, говоря: „Святы будете, яко Азъ Святъ, Господь Богъ вашъ“. И далѣе высказываетъ, что „христіанскій храмъ, освященный по чину православной Церкви, есть, прежде всего, домъ Божій“, куда нужно входить, очистивъ себя отъ всякой скверны плоти и духа;—домъ молитвы, которая могутъ быть пріятными Ему, когда мы свято исполняемъ волю Его;—училище благочестія, гдѣ пастыри проповѣдуютъ „что есть воля Божія“, храмъ, наконецъ,—святилище, въ которомъ подается намъ „благодать Божія для нашего возрожденія, оправданія и освященія“. „Словомъ, заканчиваетъ онъ, хри-

стіанскій храмъ есть такое мѣсто на землѣ, гдѣ, съ одной стороны, Господь Богъ ближайшимъ, особеннымъ образомъ благоволить нисходить къ людямъ, а съ другой—люди могутъ ближайшимъ образомъ восходить къ Богу. Цѣль этого обоюднаго нисхожденія и восхожденія—есть освященіе насть грѣшныхъ. Будемъ же стремиться всѣми силами нашего существа къ этой вожделенной для насть цѣли“.

Радость мѣстныхъ прихожанъ съ ихъ священникомъ была велика. Еще бы! вѣдь они (жители села Тинского) строили храмъ исключительно почти на свои средства съ помощью церковныхъ суммъ, а изъ другихъ деревень, насколько маѣ извѣстно, кажется, никто не помогалъ. И они одни во главѣ съ своимъ священникомъ, съ помощью Божіей, достигли своей цѣли и теперь у нихъ новый храмъ, освященный во имя Введенія во храмъ Пресвятая Богородицы.

И тутъ мнѣ пришлось видѣть примѣръ признательности прихожанъ своему священнику, что собственно и побудило меня взяться за перо. Пріятно видѣть въ нашъ лукавый, разращенный и безбожный вѣкъ такія отрадныя явленія, свидѣтельствующія, что еще не совсѣмъ извѣрились люди, что еще есть надежда на ихъ исправленіе, надежда, что пойдутъ они по пути добра къ свѣту, къ истинѣ, къ Богу.

Послѣ литургіи, когда всѣ священники и приглашенные гости собрались въ домъ о. Иоанна Тюрнева, пришли выборные отъ прихожанъ и благодарили своего священника за его труды, выразивъ свое чувство признательности къ своему батюшкѣ особымъ приговоромъ, который и помѣщаемъ здѣсь въ подлинникѣ.

Приговоръ

Тинского церковно-приходского схода Енисейской епархіи.

1905 года юля 2 дня. Мы, нижеподписаніе, прихожане Тинской-Введенской церкви, жители села Тинского и дер. Елизаветинской, подъ предсѣдательствомъ Тинского сельского старосты Петра Никифорова, имѣли сужденіе о томъ, что въ нынѣшний день у насъ совершается торжественное освященіе мѣстного храма во имя Введенія во храмъ Пресвятой Богородицы, построенаго на наши совмѣстно съ церковными средствами. Имѣя въ виду, что постройка эта начата по совѣту нашего уважаемаго приходскаго священника О. Іоанна Тюрнева, заботами котораго и достигнута намѣченная цѣль, что

о. Іоаннъ въ продолженіи 14 службы въ нашемъ приходѣ заботился о приобрѣтении средствъ для постройки новаго храма на мѣсто совершенно старого и ветхаго; при постройкѣ о. Іоаннъ состоялъ предсѣдателемъ строительнаго комитета и наблюдалъ за ходомъ работъ,ѣздилъ везде и всюду за необходимыми материалами во всякое время, не щадя себя и здоровья и не жалѣя своихъ личныхъ средствъ; по его настоянию для новой церкви приобрѣтено новое трехъярусное паникадило и новый иконостасъ, а потому, отдавая должную дать уваженія истинно паstryрской заботливости о. Іоанна Тюрнева, единогласно постановили: чрезъ довѣреныхъ лицъ: Александра Рoутова, Петра Дмитріева и Ефима Марьева лично послѣ окончанія обѣди: сегодня выразить нашу искреннюю благодарность уважаемому нашему паstryрю о. Іоанну за всѣ его труды и заботы по постройкѣ храма и въ ознаменованіе этого дня устроить при нашемъ сельскомъ училищѣ библіотеку имени о. Іоанна, на что ассигновать изъ мѣрскихъ суммъ 25 руб., на что и просить разрѣшенія подлежащаго начальства. Подлинный подписали въ числѣ 65 душъ.

Вѣроятно, этотъ поступокъ со стороны прихожанъ былъ неожиданностью для о. Іоанна, потому что онъ не нашелся сразу, что имъ отвѣтить, и только въ двухъ словахъ благодарилъ ихъ за высказанныя ими чувства признательности и благодарности.

Часа черезъ два о. Благочинный и я, по его приглашению поѣхали къ членамъ строительного комитета, были у каждого изъ нихъ на дому и благодарили ихъ за участіе и понесенные ими труды при постройкѣ храма и поздравляли ихъ съ окончаніемъ одного хорошаго дѣла и началомъ другого, — открытиемъ библіотеки имени о. Іоанна Тюрнева. Такъ изъ одного хорошаго дѣла, какъ отростки отъ одного корня, вырастаетъ другое. Такъ всегда и вездѣ. Достаточно пастырю церкви снискать себѣ любовь и расположеніе своихъ пасомыхъ, какъ послѣдніе дѣлаются отзывчивыми на всякое доброе дѣло и всякое благосъ слово со стороны его начинаніе,—было бы только со стороны священника желаніе да силы работать.

Свящ. И. Благодатовъ.

C. Устьянское.
